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Örökös aggodalom.
— julius 23.

Az aggodalomnak komor vészé- J 
delmekkel fenyegető felhői egyre 
tornyosodnak fejeink fölött. A hetek 
óta pusztító és tikkasztó kánikula 
nemcsak a városban lakó embereket 
gyötri és kínozza, de még inkább a 
föld népét, mely letört reménysé­
gekkel, borús aggodalmakkal néz a 
jövendő elé. Százezrek fohászkodnak 
setek óta a Teremtőhöz egy kis 
áldásért és ha a barometrum jelzése 
szerint meg is jönne az áldás, na­
gyon is jogos az az aggodalom, 
hogy későn jönne már.

Hetek óta országszerte nem 
esett semmi sem. sőt mondható, 
hogy április óta nem volt egyetlen 
egy kiadó esőnk sem. Ennek a szo­
morú állapotnek az eredménye az a 
silány termes, melyet most hord be 
a gazda. A keresztek száma bizony 
jóval kevesebb, mint amennyit vár­
tunk és még ez is kevesebb szemet 
ad, mint rendesen szokott. Igaz 
ugyan, hogy az a gabona, ami eddig . 
piacra került, szép és súlyos, de ha j 
íőleg a kisgazda elteszi a vetöma-

mivelés és állattenyésztés az, amiből 
ez az ország él. Ez a gerince a mi 
gazdasági állapotunknak és a gerince 
most sovány, kiaszott. A veleje 
száradt ki és nem képes táplálni a 
nemzet testét, amely ehez a gerinc­
hez tapad, mint fentartó életosz­
lophoz.

A nagy szárazság, melyet azok 
a ritka felhők, melyek most úsz­
kálnak az égen, bizony már nem 
tesznek jóvá, igen súlyos következ­
ményekkel jár az egész országra.
Még a silány gabonatermést vala­
hogy csak kiheverné az ország, de 
a nagy szárazság miatt készülő ta- 
karmáuyhiány már évekre kiható 
csapás lesz. A takarmányszükség 
miatt kénytelen lesz a legtöbb 
gazda állatjainak számát csökkenteni.
Az éveken át felszaporitott állomány 
kisebbítésével csökken a trágya- 
mennyiség és igy a talajnak termő­
ereje ; a takarmányszükség követ­
keztében pedig oly sok állat kerül ; hogy amit a természet kínál, az

Alig van ország, melynek oly sze­
rencsés fekvése volna, mint a mi 
hazánknak. Véghetetlen síkságok te­
rülnek el, körülövezve vizbőségü 
folyókkal. Csak ezekből kellene ön­
töző csatornákat huzni és sohasem 
lenne apály, sohasem lenne vízhiány 
és sohasem lenne takarmányinség.

Egy olyan ország, melynek boL 
dogulása, sőt megélhetése is any- 
nyira az időjárás szeszélyétől függ, 
nem terhelhető meg a roskadásig. 
Azok a milliók, melyek ágyukra és 
puskákra mennek Ausztriába, busá­
san elégségesek volnának ahhoz, 
hogy megszabaduljanak attól az örö­
kös aggodalomtól, melyet az időjárás 
viszontagsága okoz:

Mire e sorokat befejeztük, el 
oszlottak az esőt Ígérő felhők. Elvo 
nulnak más vidékre, más országba, 
a hol nem tunya csüggedéssel vár­
ják a felhőktől az áldást, hanem az 
emberek is hozzájárulnak ahhoz,

$ot, alig marad annyi, mint amenny 
adóra, kamatra és törlesztésre kell. 
Az életre nem marad semmi.

Ez az idei aratás eredménye, 
melyet még szomorúbbá tesz az, 
aogy azok a pótélelmi szerek, me­
lyekből a nép jobbára é), még sa 
iiyarubb termést igéinek. A bur­
gonya elfőne adt, sárga bokrai alatt 
nincsenek gumók ; a kukorica szá­
raz kórója szomorúan mered a fel- 
Mtlen égnek ; a legelők és rétek 
szinte fel vannak égve ; az állatot 
sem lehet kihajtani, mert nem talál 
legelni valót és a kasza sem fog 
semmit sem a kin szott réten. Ez az 
idei termés szomorú eredménye.

a piacra, hogy az eladó állatokat 
olcsó áron kell elvesztegetni.

Evekig tart azonban, mig az 
állatállomány ismét eléri a szilksé
ges számot. Ez pedig annál nagyobb 
baj, mert a gazdasági viszonyainknak 
alapos ismerői állandó panasza az, 
hogy Magyarországon sokkal kisebb 
azóta az állatállomány, mint amennyi 
az okszerű gazdálkodáshoz szükséges 
volna. Számos állati járvány megti­
zedelte a marhaállományt és föképen 
a sertészvész pusztított rettenetesen. 
A birkatenyésztés pedig régóta szinte 
száműzve van a gazdaságból, mert 
nemcsak nem jövedelmező, hanem 
veszteséggel jár a gyapjú alacsony 
ára miatt és most a juhkivitel tel­
jesen megszűnt az állati járványok 
miatt.

szomorú állapotért nemcsak

meg is érjen. (-)

Ennek a szinte kétségbeejtő a természet felelős, Sőt a természet 
helyzetnek súlya mindannyiunkat annyi kincsesei áldott meg bonniin- 
egyaránt sújt. Az őstermelés a fö d- két, azt, hogy lesz-e eső vagy nem.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, julius 22.

A mai napra tűzték ki a szavazást 
a civillista felemeléséről szóló törvényja­
vaslat általános része felett. A kormány­
párt nagy számmal vonult fel és megje­
lentek a miniszterek is az üdülő Lukáes 
László kivételével mind.

Percei Dezső elnökölt.
Mayer Károly előadó beterjesztette 

a mentelmi bizottság jelentősét Lengye 
Zoltán ügyéről ; Haltai Ferenc előadó 
pedig a pénzügyi bizottság jelentését a 
fővárosi kölcsönkötvényeiről.

A napirendre tértek át, a civillista 
felemeléséről szóló törvényjavaslat foly­
tatólagos tárgyalására.

A névszerint való szavazás követ­
kezett.

Zichy Jenő gróf titkos tanácsos a 
javaslat ellen szavazott, a mire zajosan

fjipoviti ú. gyógyszertárában a „fyggoljoz“ Debrecen, főiéi1, a városházzal izemben
«janija Harmat arcporát (ponder), mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcnak s nem rontja az arcbőrt. Kitűnő illatú, 
kiesen ártalmatlan volta, valamint finomsága áltál vetekedik bármilyen ere- vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. A 
Harmat-créme a Harmat szappannal együtt használva az arc-bőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a megráncosodástól. (Kapható 
színben : fehér, iczsa, crém szintit n) mintadoboz Harmat ponder ára őO fillér. Nagy doboz ára 1 kor. cs2 kor. Ajánlja to- 
fábbá a következő arcporait: Berlini Fetpuder (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz árai kor. 1 kor. 00 fillér.

Velnpouder (3 féle szinber) kis doboz 60 fill., nagy doboz 4 kor.
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megéljenezték. Éhből az ovációból Bán fi y 
Dezsőnek is kijutott. Apponyi Albert 
gróf nem volt jelen. A néppárt a többi 
ellenzékkel a javaslat ellen szavazott.

Az eredmény az volt, hogy a ja­
vaslat mellett szavazott 154, ellene 6t> 
képviselő, s igy a javaslatot 88 szótöbb­
séggel elfogadták.

Haas Ivor báró: Nyolevannyolc 
rendjel !

A határozati javaslatokat a többség 
elvetette. Az általános tárgyalást ezzel 
befejezték és a részletekre tértek át.

Eszterházy Kálmán jegyő olvassa a 
javaslat elmét.

Sessi Bál ellenindiíványt nyújt be, 
a mely szerint,.» javaslat eiraét ekképen 
helyesbítsék : Ő felsége I. Ferencz Jó­
zsef magyar király udvartartásáról.

Veres József szintén azt akarja, 
hogy a javaslat elmei megváltoztassák. 
A címből az tűnik ki, hogy a magyar 
királyi udvartartás külön álló.

Tisza István gróf kormányelnök idézzi 
az udvartartás "költségeinek fizetéséről 
szóló eddigi törvények elmeit, a mtlyek 
mind úgy szólnak, hogy ő esász. és kir. 
apostoli felség legmagasabb udvartartása 
költségeiről. A címről az udvartartás jo 
gi természetére következtetni nem lehet.

A többség az indítványokat elve­
tette és a javaslat eredeti eimót fogad­
ta el.

Az első szónokul Tisza István gróf 
módosítást njujtott be, a mely szerint a 
törvény hatálya egy évre visszatoiassék.

ix többség ezt elfogadta. Ugyan 
ilyen értelemben Tisza István kormány­
elnök a második szakasznál is tesz mó­
dosítást.

A többség ehhez is hozzájárult és 
a javaslatot részleteiben is elfogadta. A 
javaslat harmadszori olvasása holnapra 
marad.

Az 1904. évi állami költségvetés 
első füzeiében foglalt tételek tárgyalására 
tértek át.

Ugrón Gábor kifogásolja az első té 
telnél (udvartartás) hogy már a leiemelt 
eivillista összegét állítsák be.

A gyaloglás dicsérete.
Franciából: Hegedűs Pál.

• Némi vakmerőség kell ahhoz, hogy 
az egyszerű, nyugalmas, egészséges gya* 
logsétát oly korban dicsérjem, mely ben a 
tudomány és ipar minden fölfedezése 
oda irányul, hogy bennünket a mozgás 
legősibb és legtermészetesebb módjáról 
leszoktasson.

Ha magasztaljuk, úgy találunk járni 
mint azok, akik a villamosság és gáz 
korában az olajvilágitást dicsérik, amiért 
mindenki kineveti őket

A gya oglóra mindenesetre vigasz­
taló, hogv a léghajósokat és automobi­
listákat fenyegető veszedelmektől nem 
kell tartania. De hát csakugyan nem 
kell-e félnie ezektől ? Igen gyakran meg­
esik vele, hogy elgázolják és csaknem 
annyi veszedelemnek van kitéve, mint a 
meggondolatlan kocsi kalauzok, anélkül, 
hogy úgy élvezne mint ők. Ezenkívül a 
gyaloglásnak is megvannak az áldoza­
tai. — A hirlapok minduntalan közlik 
a hegymászókat érő szerencsétlensé­
geket.

Erre azt felelem, hogy a hegymá­
szás ép oly sport mint bármely másik, 
mert annak szüksége, hogy valaki a leg- 
migaasabb havasokat megmássza, sem­
mikép sincs bebizonyítva. Nem egyéb az, 
mint merőleges halálos verseny. A leg­
több hegymászó ép oly rabja a hiuságá-
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Tisza István gróf kormányelnök a 
mellett érvel, hogy a budgetbe a már fel­
emelt összeget állítsák be.

Bakovszky látván Ugrón felfogását 
osztja; mert a civillista felemelését sem 
a főrendiház nem szavazta meg, sem a 
király nem szentesítette.

Tisza István szerint a tétel beállí­
tása nem ütközik a budgetjogba.

Bátkay László szintén Ugrón indít­
ványát pártolja.

A többség amellett dönt, hogy a 
felemelt eivillista összegét állítsák ha a 
költsegvetósbo.

A kabinetiroda tétele következett.
Nessy Pál dr. szólt hozzá, felvilágo­

sítást kórt a kormánytól. Kérdi, közös-e 
a kabinetiroda, vagy nem és hogy ma­
gán intézmény'e vagy pedig közintéz­
mény ? Tisztviselőit hogyan nevezik ki ? , 
Melyik miniszter felelős a kabinetiroda : 

i költségeiért ?
Bátkay László szerint nem tartozik 

a kabinetiroda az udvartartás körébe, 
mert költségeit nem nz udvartartás költ­
ségeiből fedezi. Ennélfogva a kabinet- 
iroda hivatalos nyelvének és cimóoekma- 
gyavnak kell lenni.

Tisza István gróf: A kabinetirodá­
nak magyar osztálya van, magyar em­
berekkel és magyar szolgálati nyelvvel ; 
mi csak e magyar osztálynak költségeit 
fizetjük.

A ház többsége a tételt elfogadta.
A kópviselőbád alkalmazottak fiie- 

tósóről szóló bizottsági jelentést Kämme­
rer Ernő előadó elfogadásra ajánlotta.

Bátkay László kifogásolja, hogy az 
alkalmazottak ügyében a fegyelmi eljárás 
nincs rendezve. Kifogásolja azt is, hogy 
csak a királyra eskü-zuek és nem a ko­
ronás királyra. Ennek pótlását kéri.

Ezen aztán hosszú közjogi vita tá­
madt.

Majd folytatták a kisebb tételek 
tárgyalását egészen az ü(és végéig.

' Holnap ugyanez lesz napirenden.

.............. .. ^ 1904 Julius 23.

Beszélgetés Hilberth hadnagygyal
Az újság írja:

Ma este felkerestem a csendőrhad­
nagyot. Hilberth Rezső családja körébe, 
a Kereszt utca 9—b számú házba tórí 
vissza. Családja az ostilapokból órtesüit 
szabadonbocsattatásáról. Csend volt a 
szobában, amikor beléptem. Kerek kh 
asztal körül ült apa anya. Hilberth Ká­
roly a középső testvér és Rezső, a test- 
vórgyilkossággal vádolt csendőrhudnagy,.

— Ha nincs ellenükre — mondám 
— a hadnagy úrtól szeretném hallani a 
történteket.

— Szívesen elmondok mindent, — 
felelte ez — bár megbély gzett ember 
vagyok már úgyis. Magamat talán nem 
is sajnálom, de családomat amely ár­
tatlanul nagy szégyenbe jutott. És ami­
kor elmondok mindent, családomért te­
szem. Szerencsé len Gusztáv öosémett 
nem öltem meg. Hogy a lá'szat ellenem 
fordult, hogy ártatlanul börtönbe kerül­
tem, azért nem okozok senkit. A szeren­
csétlen véletlen hozta igy m igával. 
Azon a napon, juüus 9-éu délután ösz- 
szevesztem Gusztávval. Gyakrabban 
történt ez közöttünk, igaz. Indul tos, 
katona természeteménél fogva kiss i nyers 
modorú ember vag\ok No do sohasem 
éreztem úgy, ahogy azt mondtam. Öcsém 
harmadtól évig szívbajos volt. Hátrama­
radt a fejlődésben, a tanulásban s beteg­
sége hozta magaval, hogy tulérzékwny 
is volt. Az én undorom és az ő érzé­
kenységé ütköző pontok voltak ős ezek 
idézték elő a perpatvarokat.

A július 9-iki perpatvar eltartott 
délután három óráig Öcsém ideges volt, 
éi indulót is. R íkiab >ln>m, s ő nem má­

nak és becsvágyának, mint a kerékpá­
rosok és az au omobilok kalauzai. Mie- 
előtt elmondanák, hogy mit láttak, a 
közönség bámulatára az egyik a magas­
ságról, a másik a beszáguldott kilomé­
terekről beszól.

Az utóbbiaknál az n fő, hogy men­
tői sebesebben, az előbbieknél, hogy 
mentői maga=abbra menjenek. A többiről 
szólni sem érdemes.

A szerény gyalogló, aki korán reg­
gel a hűvösben indul el, az erdőben pi 
hen és három-négy órai gyaloglás után 
jó étvágyai tér be az utszéli csárdába, 
nem törődik a száguldó aggodalmaival 
és társalgása nem számokról, hanem be­
nyomásokról szól.

A két utas összehasonlítása igen 
épületes. Társalgásukból rögtön látható, 
hogy melyik tette meg az utat gyalog 
vagy kerékpáron éa automobilon. Aki az 
akadályt legyőzte, mindig érdekesebb, 
mint aki azért kerülte meg, hogy min­
den oldalról megnézze és felejthetetlen 
emlékeket vigyen magával. A gyaloglás­
nak az előre nem látott akadály a leg­
főbb bája, és ha jó is inni szürcsölgetni 
mégis csak kellemesebb. A vasút is le­
győzi az akadályokat és a gyorsvonat se 
megvetendő. És mégis utazás-e az, ha a 
vasúti kocái ablakaiból a fákat, távíró- 
póznákat, házakat és tájakat elröpülni 
látjuk.

f1suk a gyaloglás, a bottal való jó 
gyaloglás táplálja a szellemet. A fold,

me’yet a lábunk nem érintett, melylyel 
k zve lenül nem érintkez üok, azz-tl áll 
bosszút rajtunk, hogy nem ösmerkedhe- 
tünk meg vele. Vallomásait aumk tar- 
toga ja, aki ra g-megdi, hogy meghall­
gassa.

Sokszor találkoztam német turisták­
kal, akik erős c pőkben, rövid uad'ág- 
bm, hátukon a fehérneműt magában 
foglaló tarisznyával, nehéz léptekkel, fá­
radtén, de boldogan térnek be estefelé 
valamelyik utszéli csárdába falatozni és 
megpihenni Az éjjeli nyugalom vissza­
adja az eiéjükét és reggel fölüdülve in­
dulnak megint útnak.

Az angolok e tekintetben nem ál­
nak mögöttük. Házaspárok korán k lnek, 
utjok irányát előre megállapítják, gyalog 
indulnak el és olcsón, jó szemekkel lát­
nak mindent, ami « vidékből látható.

A franciák általában kevésbbó ki­
tartók és inkább ló-, fogaskerekű vasu­
takon és más közlekedési eszközökön 
u aznak. Természetesen egyre panasz­
kodnak, hogy az u azas ily körülmények 
közi terhes rájuk nézve. Hát akkor miért 
min gyalogolnak többet? Hiszen legfö- 
hbb a labukat koptatnák, meg egy 
kissé.

Ha a teljes függetlenséget akarja 
élvezni valaki, utazzék gyalog nem tö­
rődve a vasúti menetrendekkel és azzal 
hogy esetleg valamelyik vonatról le­
marad.

Az ólet alkonyán az ember meg
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rail adásom. A szóváltás elég hangos 
volt, a szomszédok is hullhatták. Hegy 
milyen szavakat vágtunk egymás fejéhez 
azt már nem tudom. A kiállott izgalmak 
éa a bánat kiverték már a fejemből. Elég 
az hozzá, öcsém, a ki reszketett a ha­
ragtól, hirtelen felkapta zongorán fekvő 
fergópisztolyt és felém sütötte. A golyó 
mellettem süvített es az ágy lábát érte, 
<s honnan azonban lepattant és a zongora 
álé gurult. Itt találta meg a vizsgáló- 
bizottság.

Fel sem ocsúdhattam meglepeté­
semből, a mikor a forgtpisztolyt már 
jíbb homlokához illesztette és elsütötte- 
Tántorogva, véres fővel az ágyra borult. 
%y pillanatig kővé meredve állottam 
mellette.

Magamhoz térve azonban anyámért 
kiáltottam, a kinek elmondottam, hogy 
mi történt. Isten látja a lelkem, szívesen 
cseréltem volna vele, a kit verekedésünk 
dasára szerettem. Orvos, mentők és 
rendőrök jöttek.

A vizsgálat megindult és egyre job­
ban ellenem irányult, a gyanú, hogy gyil­
kos vagyok. Elképzelheti, hogy a hely­
eim szemle befejezése után, a mikor a 
andőrtisztviselö es a vizsgálóbíró hozzám 

léptek és elmondták, hogy a helyzet 
nem elég tiszta és szavaikból kiéreztem, 
hogy gyanú merült fel ellenem, micsoda 
hatást gyakorolt én reám.

Öcsém halála miatt már le voltam 
sújtva, de ez a gyanú, a mely ellen 
^ßem tudtam védekezni, rémesen hatott 
reám.

— Uraim, ártatlan vagyok, rebeg- 
-tam — és ámulattal hallgattam a hely­
színi szemle eredményét és a szomszé­
dok tanúvallomását, a kik készek voltak 
raegeaküdni arra, hogy gyilkos vagyok.

van lepve, hogy mily kevés nyoma ma­
radt sz emlékezetében annak a sok gyö­
nyörűségnek melyért annyit fáradt és 
aaelyek visszhangjára oly nagyon szá­
mított. Ellenben a múlt ködéből jelen­
téktelen dolgok bukkannak elő, mint az 
őszi nap, mely ragyog, ha nem is mele­
gít. Ilyenkor gondol az ember meghatva 
a sétákra, a t egy órai egye clül valóságra, 
ia egynapi gyaloglásra az erdőn át, a 
köcsög aludtejre, melyet valamely ma­
idban kapott, az utszéli csárdában el­
költött szerény vacsorára, a fahtban ját­
szó gyerekekre és a mindenható fárad­
ságra, melytől este álom borul a szemre 
a vendégszerető paraszt tisztaszagu, egy­
szerű ágyában. Es ezek gyönyörűséges 
miékek!

Az ilyesmikre lehetetlen számítani, 
ia az 6 etet lóhalálában futjuk meg. Az 
rtaző nem gondol eleget öregségére és 

szándékosan semmit sem gyűjt. Szóra •
• ozásul csupán a megpattant, gummike- 
rék és eltört küllők maradnak meg. Ezek 
oedig ugyancsak vékony élelmiszerek az 
ölet telére

A test szempontjából is páratlan a 
gyalogolás. Ez a legjobb torna és oly 
gyakorlás, melyet sem a vívás, sem a 
öoxolás, sem a póló, a tennisz vagy fut- 
oal nem pótolhat. A gyalogolás a test­
től kihajtja a nedveket, a felesleges zsi­
radékot, a betegségek és gyengeség esi- 
ráit. A gyalogolás tisztítja a vért és

Először úgy éreztem, hogy megőrültem, 
de aztán eszembe jutott, hogy meg kell 
a magam és e családom becsületét men­
teni és ez a gondolat adott nekem erőt. 
Szótlanul követtem a vizsgálóbírót a ren­
dőrségre és ott igyekeztem védekezni 
hogy nem vagyok testvérgyilkoe. Hiába­
való volt. Letartóztattak és börtönbe 
csuktak. Tizenegy napig sínylődtem ott. 
El nem mondhatom, hogy micsoda érzés 
vett erőt rajtam. Öcsém halála fölött ér­
zett bánatom egyfelől, másfelől szégye­
nem. Nézzen reám, tizenegy nap alatt 
alig hunytam le a szememet. Eszembe 
jutottak a rémregények, ártatlanul üldö­
zött alakjaikkal, a kik hosszú éveken át 
kínlódnak a börtönben, mig végre kide­
rül ártatlanságuk. Hála istennek, nem 
jutottam sorsukra. Először a boncolás, az­
tán az írásszakértők, végül a fegyver- 
szakértők kiderítették ártatlanságomat. 
Védőm; Fried Vilmos dr. naponként fel­
keresett és vigasztalt. Es ma aztán sza­
badlábra helyeztek. Hajós dr. vizsgáló- 
bíró fél 1 órakor maga elé kisértetett és 
elmondta nekem, hogy az írásszakértők 
bebizonyították, hogy a halott zsebében 
talált leveleket öcsém irta, hogy a fegy­
verszakértők is kizártnak találták a gyil­
kosságot és ezért szabadlábra helyez.

— Hilberth ur, most távozzék. Ha 
hívni fogjuk, jelenjen meg. A vizsgálat 
újabb adatai kiderítették, hogy ön ártat­
lan. Isten vele!

— Nem azért, hogy szabad lettem 
de mert hivatalosan első embertől hal­
lottam, hogy ártatlanságom mellett sok 
a bizonyítók, örömkönyekrc fakadtam. 
Lelkemet borító sötét köd felszállott. 
Nem tudom, hogyan jutottam ki az ut­
cára. Először néhány órát sétáltam és 
úgy jöttem haza. Apám, anyám és na- j

gyobbik öcsém szívesen fogadtak, mert 
szivük mélyéből meg voltak győződve 
ártatlanságomról.

— Csak egyre kérem önt, —- szólt 
most hozzám, — Írja ki lapjában, hogy 
nem neheztelek senkire. Az ellenem val­
lót tanukra sem, mert felteszem róluk, 
hogy jóhiszemüleg jártak el. A lapokra 
sem, noha egyik-másik anyámat is meg­
bántotta. Azt Írták róla, hogy húsz év 
óta, azóta, hogy öcsém született, nem 
beszélt apámmal. Ez nem igaz. És még 
egyet. Nem azért, hogy magamat ment­
sem, de hogy az igazat tudja. Öcsém 
tényleg foglalkozhatott öngyilkossági gon­
dolatokkal. Szegény jól tudta, hogy so­
hasem lesz egészséges ős bár sohasem 
említette előttem, mégis gyanítottam, 
hogy megunta életét.

Féltizenegyre járt az idő, a mikor 
távoztam Hilberthéktől, A hadnagy kiki-
sért a kapuig és ott zokogva vett tőlem 
búcsút.

— Holnap kimegyek a temetőb» 
öcsém, sírjához! — rnondá, mig búcsút 
vett tőlem.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Harsányi Pál külföldön, a debreceni 

főiskola múlt iskolai évi közkedvelt de­
rék széniora, Harsányi Pál, külföldi ta­
nulmányújában Münchenbe érkezett, 
ahonnan a hét végén Svájcba megy.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. 
ref. egyház presbitériuma holnap vasár­
nap délelőtt 10 órakor közgyűlést tart az 
egyháztanácstermében. A gyűlésen egy­
házi részről Dicsőffy József h. lelkész 
elnök, világi részről Simonffy Imre fő_ 
gondnok fog elnökölni. A tárgysorozat 
19 pontból áll.

1 edzi az izmokat. A hatvan évesek erejét 
I föntartja és mindennapi kárpótlás.

Egyébiránt csaknem minden nagy 
angol iró ajánlotta a gyaloglást. Kezdve 
Shakespeare-tői, aki megjegyezte, hogy 
a sétának a lelkiismeret nyugalmára sze­
rencsés befolyása van. Stuart Mill és 
Carlyleig, aki egyre dicsekedett azzal, 
hogy egy napon 79 kilométert tett meg 
gyalog, Ennek a gyaloglásnak tulajdo­
nit ható, hogy II. Frigyes csatatereit oly 
pontosan és aprólékosan tudta leírni. 
Minthogy bejárta, alaposan ismerte a 
föld minden hajlását. Mily kár, hogy 
Balzac nem irta meg a gyaloglás elmé­
letét. Mint Switt, talán maga is követte 
volna és nem halt volna meg lángel­
méjének fénykorában, ötvenegy éves ko­
rában. Franciaországnak ma senki sem 
tesz olyan szolgálatot, mint Swift tett 
Angolországnak, mikor divatba hozta a 
gyaloglást. A franciák ma már nern gya­
logolnak és a mai katonáktól haszta an 
várjuk azokat a meneteket, melyekre 
Napoleon veteránjait kényszeritette, mi- I 
dőn Európát ncéi izma lába kai béka- j 
landozták. Ma többen dőli ének ki a j 
Rajnáig, mint Napoleon idejében Moszk- ! 
váig. I

Gyakran kifogásoljuk a huszonnyolc 
és tizenhárom napi fegyvergvakor vöt at. 
Igazán nem tudom elképzelt i, mi haszna 
van belőle a katonai nevelésnek, más­
részt nagyon jól látom, mily kel lem el­
lenséget okoznak azoknak, akik otthon

nélkülözhetetlenebbek, mint az ez­
redben.

A kellemetlenségektől eltekintve 
azonban a legtöbben el fogják ismerni’ 

I hogy az egy hónapi gyakorlatokért 
egészségük javulása bőven kárpótolta 

■ őket.
Aki egy dombot nem tudott meg- 

j mászni, megtanult lólekzeni, aki néhány 
I kilogramm tehertől görnyedezett, vissza- 
! nyerte izmainak a rugalmasságát és olva- 
! “ok is akadtak, akik katonai kötelezett­

ségük teljesítése után önként vállalkoz­
tak fegyver-gyakorlatra. Valamennyien 
ezt a két vagy négyheti gyaloglást pety­
hüdt, csenevészedő testük és lankadó iz­
maik fölüdiiőjének tekintették. Csaknem 
azt kívánják, hogy ezt a gyógyító módot 
minden évben, tegyék kötelezővé vala­
mely ürügy alatt, vagyis, hogy a semmi­
tevésben, vagy vasúti kocsikban való 
tartózkodással elfecsérelt szünidőt kissé 
fegyelmezzék.

A gyaloglás, mely üdvös a testre 
használ az erkölcsnek is, ahogyan Sha­
kespeare mondja, kit az imént időztem 
és nem ő az első, aki a gyaloglás és a 
derült kedély között kap< solatot födözött 
föl, A gyaloglás a szellemei rendezi, 
megtisztítja, a gőzöket, bosszúságot el­
oszlatja és jó elhatározásokra bírja az 
embert. Es jobb tanácsokat ad mint az 
éjsza- a. Az iró és művész legjobban 
sí tn közben dolgozik.

■ u.
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Bablógyilkossági kísérlet
Debrecenben.

— Saját tudósitónktó. —
Tegnap hajnali két órakor az ügye­

letes rendőrbiztost gyors telcfoncsengo- 
lós verte fel. A Pavillom laktanyából 
telefonoztak, s gyors orvosi segítséget 
kértek.

A segélyre Matej Miklós 08 éves 
koresmárosnak volt szüksége, kit K. Mol­
nár József — miután hálószobájába be- 
jopozott — szúrt le rablási szádókból.

Az esetről az alábbi tudósításunk
szól:

Tegnap hajnalban a laktanya köze­
lében levő Pauükné tulajdonát képező 
korcsmából már minden vendég eltávo­
zott, mikor K. Molnár József, megles­
vén a korcsmáros: Matej Miklós ós fe­
lesége lefekvését, az ablakon keresztül 
abba a szobába hatolt, amely szomszé­
dos volt a hálószobával. Onnan egy kést 
magához vevőn, átlopózott a hálószo­
bába s az ágy alá bujt. Kevés idő múlva 
kicsúszott s gyufát gyújtott, hogy meg­
vizsgálja az alvókat.

Mikor látta, hogy mindakettő al­
szik, elővette a kést és teljes erejével 
a Matej Miklós nyagába döfte. !

Matej a szúrás okozta fájdalomtól 
azonnal telébredt s segítségért kiáltozott. 
A kiáltásokra a felesége is felriadt. Az 
elvetemedett ember akkor oda kiáltotta:

— Ne lármázatok, mert még né­
gyen vágjunk a mindőtök meghal!

— Mit akar kérdé a megszorult 
Matej ?

— Pénzt vagy életet!
Erre Matej azt mondta, hogy haj­

landó pénzt adói. Oda is vánszorgott az 
éjjeli szekrényhez, s elővette a pisztolyt,
6 rásütötte Molnárra, kit a golyó azon­
ban nem talált, Erre dulakodni kezdtek1

A lövésre és a dulakodás által oko­
zott zsjra a szomszédos laktanyából a 
helyszínére rohant Kovács Mihály és 
Szele József 4. századbeli közhuszárok 
kíséretében.

Éppen jókor érkeztek. A gyilkost 
azonnal leütötték a lábáról, emellé még 
kegyetlenül el is verték, anyira, hogy 
kihallgatása után a közkórházba szállí­
tották.

A gyilkost Orosz László rendőrfo­
galmazó hallgatta ki.

Eleintén tagadni próbált a tények­
kel szemben, s magyarázni akarta ottani 
elvetemedett szereplését, azonban Orosz 
László rendőrfogalmazó ügyes és furfan­
gos keresztkérdéseinek súlya alatt per- 
cenkint roskadt össze, mig végre sike­
rült belőle töredelmes vallomást ki­
csikarni.

Elmondotta, hogy mindenáron pénz­
hez akart jutni, s ezért elhatározta, hogy 
megöli „ezt a korcsmámét“. Azért aztán 
szcredását egy bokorba lökvén, megvárta 
mig mindenki lefekszik. Ezután lopta cl 
a kést, amelylyel tettét elkövette, s be-
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lopőzott bz ablakon s az ágy alá bujt. 
A többi ismeretes.

A délután folyamán még órákat 
töltött el a gyilkos tüzetesebb kihallga­
tásával Orosz László rendőrfogalmazó, 
kinek figyelmét a legcsekélyebb részlet 
sem kerülte el. A gyilkos ismét töredel­
mes vallomást tett.

Matej Miklós, a megszűrt korcs­
máros, mintegy 12 centiméter hosszú­
ságú szúrást kapott a nyakán, amely az 
izmokat vágta ketté.

Sebe, amelyet a színhelyen Balkányi 
Emil rendőrorvos kötözött be, nem élet- 
veszélyes.

Akik ismerték e derék, törekvő ifjút 
szeretettel és könnyes szemekkel gondol­
nak reá. Siratják benne az ifjúság her- 
vadását és azt, hogy egy igazi tehetség 
omlott össze idő előtt. Miért kelintt en­
nek igy történni, kérdi szomorodott lé ­
künk, szivünk azonban azt súgja, hogv 
ne szálljunk perbe az Úrral, mert Ő tudja 
miért végezett ekképpen,

Nyugodjál Zelovits Zoltán csöndbe» 
a feltámadás reggeléig. Égbe tért lelked 
karolja át szent szeretettel tőled korán 
elvált jó szüléidét. Mig éltél, lelkűk rt 
mőnysége szerint cselekedtél, most pedig* 
hogy újra feltaláltak, maradj velük mind­
örökké ... —

1 K.

Nyári séták.
— Kettétört élet. —

Zelovits Zoltán, a debreceni ev. ref. 
főgimnázium érettségi vizsgálatot tett ki­
tűnő nönvendéke Tahi-Tófalü mellett a 
Dunába fűlt.

Küzdött, tanult, nemes ambició 
vitte őt előre és mikor kigyult arccal 
remélt jövőjében, elnyeli az örvény ment- 
hetetleuül.

Zalovits Zoltán teljesen árva volt 
Kicsiny korában elvesztette szülőit. Mi­
kor ezer meg ezer gyermek lelke virágos 
kertben mulatozik, az ő kis szivére ket­
tős gyász borult. A családjáért dolgozó' 
fáradozó gondos apát támadta meg a 
betegség, majd az édes anyát fektette 
sírba a halál könyörületet nem ismerő 
angyala. Kis fiók árva marad s talán el­
hervad, ha a könyörülő szeretet karjaiba 
nem veszi. Bekerült a debreceni orszá­
gos tanítói árvaházba, a szeretet és béke 
othonába. Itt élt halt éven keresztül azon 
nemes vezető lelkek szerető, gondos szivei 
mellett, kik az apátián és anyátlan árvák 
testi és lelki fejlődésének őrei. Ezen idő 
alatt szerénységével, példás mapavisele- 
tével és ernyedetien szorgalmával bisto- 
sitotta magának intézeti elöljáróinak ós 
tímárainak szeretetét és becsülósét. Hat év 

I múlva a gimnázium két felső osztályá- 
; ban a kollégiu n jótékonyságát élvezte és 
I itt is kitűnt komoly gondolkozása, ne- 
1 mos irányú törekvéseivel. Az elmúlt év­

ben egyik barátjával, a szintén jeles si­
kerrel végze t Joó Istvánnal bejárta gya­
log Némerországot, képezni akarván 
magát a külföld ismereteiben.

Éppen pályaválasztás előtt állott, 
mikor a Duna hullámaiban lelte sírját, 
Egy szépen megindult ifjúnak lett ko­
porsója a Duna hatalmas medre. Derék­
ban tört kelté egy élet, mely az előjelek­
ből Ítélve, hasznot hajtó lett volna a 
társadalomra, közügyekre és tudományra. 
Mert Zelovits Zol ánban volt erő, akarat 
ós tehetség. E három talizmán bizonyára 
szerencséssé tette volna az életben. Most 
azonban mindennek vége. Kárbaveszett 
tanulása, törekvése. Pedig szeretett élni. 
mert maga is hitte, hogy hasznára lehet 
egykoron a társadalomnak.

* Vasárnapi istenliszt letek. Az er
ref. egyház templomaiban holnap va 
sárnap délelőtt 9 órakor a következőt 
végzik az istentiszteletet: Nagytemplom­
ban Uray Sándor püspöki segédlelkéssr 
Kistemplomban Dicsői! József le'kész. 
Ujtemplomban Hajdú Zsigmond püspök­
ség! titkár. Ispotály templomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész. Csapókertben Ko­
vács János népiskolai felügyelő. Homok- 
kertben szintén lesz istentisztelet a ren­
des időben.

* Brigád szemle. Schlehmüller Vil­
mos brigadóros Debrecenben tartózkodik 
s itt marad 3 napig Szemlét tartott * 
82-ik gyalogezred felett, mely után meg­
elégedését fejezte ki a legénység maga­
tartása felett.

* A király gasteini látogatása. A ki­
rály szárnysegéde tegnap megbeszélést 
folytatott Kospoth ezrdessH, György 
szász király szárnysegédével, aminek ered­
ménye az, hogy a kiá'y végképp lemon­
dott‘arról a szándekuró , hogy a bzóe& 
királyt Gasteinban meglátogassa. Hogy 
mi az oka a látogatás almaradásának,, 
azt nem tudják, de alighanem összeggé- 
zésben van a szász trónörökös és Mon- 
tignoso grófnő ügyével. A trónörökös 
ugyanis mindenáron szeretne volt nejé­
vel találkozni, mig a szász udvar, vagyia 
György király ellenzi ezt.

* Választások a homokkerti olvasó 
egyletben. A ho nők kerti református ol­
vasó egylet mint annak idején jelezve 
volt, e hó 10-ón tartotta tisztviselő-vá­
lasztó közgyűlését. E nőkké választottak 
egyhangú felkiáltással : Harsány'! Gusz­
táv törvényszéki bírót, ki már eddig is 
szán os tanujelét adta a homokkerti la­
kosság előhaladása iránti érdeklődésének. 
Helyettes elnök lett: Jakó Pál törvény- 
széki irodát szt. E két buzgó és érdeme» 
férfiú állíttatván az olvasó egylet élére, 
zálogot nyertünk, hogy e közművelődést 
célzó egyesület működésé sikeres leend 
Adja Isten, hogy úgy legyen ! Jegyző 
lelt Tordai Gábor ev. ref. tanitó, Il-od 
jegyző Békésy András a homokkerti bir- 
tokosságnak is jegyzője. Pénztáros lett: 
Kurucz Lajos, ellenőr Adtitncsik Sándor, 
gazga Bujdosó András, könyvtáros Sze- 
gedy Gyula, a ki azonban akadályozta 
tása miatt tisztségéről lemondván, a könyv 
tárosi teendőket ideiglenesen a jegyzői 
kar fogja végezni. A választmány tagjai 
lettek : Kiss János, Ilcrczeg János, FV- 
renczy Gyula dr., ifi1 Ba'og József, (mav 
hivatalnok) ifj. Peszi János, Kozma La­
jos, Deák Ferenc, Éles Sándor, Jeszkó 
Mihály, Körösi János, Kovács Mihály, 
Szilát/yi ,József ; póttagok : Király Peter 
dr.. Balajti Elek, Alföldy András.
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* Déczl lóxsel esküvője. Ami nóta- 

Jáok, a magyar bohémvilág egyik legér­
dekesebb alakja, eljutott a csendes, me­
leg házi tűzhely küszöbéhez. Dóczy Jó- 
asél temesvári pénzügyi s. titkár, a hír­
neves dalszerző, hétfőn e hé 25-én dél­
előtt 11 órakor tartja esküvőjét Szegeden 
feketeerdői és nagytarnai Mayer Guido 
tsász. és kir. tábornok, a vaskoronarend 
lovagjának leányával feketeardői és nagy- 
tfarnai Meyer Adóval. A menyasszony a 
rzegedi társaság egyik ünnepelt szépsége. 
A boldog vőlegény, mielőtt Temesvárra 
helyezték, a debreceni társasélet legtevé­
kenyebb előmozdítója volt. Itt köztünk 
alkotta meg a magyar nép kőzkincsóvó 
vált legszebb nótáit. Velünk együtt bi­
zonyára nagyon sokan szívből kívánnak 
szerencsét és boldogságot a tőlünk bár 
elszakadt, de mégis hozzánk tartozó köl­
tőnek és dalszerzőnek. Szívélyes gratu­
lációkkal halmozzák el Dócy Gedeont, a 
debreceni ev. ref. felsőbb leányiskola ér­
demes igazdatóját, a vőlegény atyját is, 
aki hét hónap alatt három gyermekének 
esküvőjét éri meg.

* Esküvő Lukács Emil dr. város­
szerte előnyösen ismert, fiatal ügyvéd e 
fló 31-ón vasárnap esküszik örök hűsé­
get Szende Adolf dr. nyírbátori ügyvéd 
bájos és kedves leányának. Mariska kis­
asszonynak. A frigyhez, a rokonok és 

Jóié me fősök jókívánsága fűződik.
* Értekezlet. A sámsoni vasúttársa­

ság o hó 25 éa díiután fél négy órakor 
gyűlést tart a városháza kistanácster­
mében.

* Ga amblövő verseny. É hő 31-én a 
nagyerdei Sport-téren galamblövő ver­
seny iesz. Általános határozványok : A 
"lövészek sorrendje a kővetkező : D. u. 
1 órától 2 óráig próbaealambok, 2 órá­
ié! pouleok (tétversenyek) és dijak. A 
.lövészetben résztvenni óhajtók Írásbeli 
értesítés f. hó 26 ig Szent Ánna-utca 25 
szám alá küldendők. Fegyverről és töl­
tényekről gondoskodva nincs. A meghívó 
belépti jegyül szolgál.

* A Szana kisleány javára A szeren- 
-.sétlen Szana Rózsi javára nagyon szé­
pem gyűlnek az adományok. Igen kö­
szönjük a kis leány nevében, kinek ez 
sei lehetővé lesz téve, hogy egészségét 
■visszanyerje. Az adakozóknak pedig bol­
dogságot fog kölcsönözni az a jóleső 
érzés, hogy filléreikkel visszaadtak egy 
szerencsétlent az életnek.

A Szabadság szerkesztőségéhez be­
folyt eddig a kis sánta Szana Róza für- 
dökölteégeire:

Debrecen sz. kir. város 20 kor.
A Szabadság szerkesztősége 9 „
A Szabadság nyomdaszemélyz. 5 „
Angelotti Vilmosné urrő 10 „
Lengyel Imróné úrnő 2 „
Zalhureczky tiigonia úrnő 1 „
Engel dr. orvos 2 ,,
Szabó Ilike k. a. 5 ,,
N. N. 30 fii!.
M. Z. 30 „
* Lemondó rendőrök. Tegnap ismét 

Két rendőr kérte elbocsáttatás át, mivel 
lénzügyőrök akarnak lenni. Velük együtt 
3-ra megy már azok száma, kik oda­
fagyták a rendőregyenruhát.

A Simon fy utcai betörés. A folyó hó 
’-ika és 19 ike közötti időben Agricola 

Adolf kir. táblabiró Simonffy utca 2. b. 
az. alatti lakásáról — mint újabban ki­
derült — még a következő tárgyakat

lopták e\ úgymint: 1. Egy drb. chinai 
ezüst négyszegletű cukortartó, belül ara­
nyozva, értéke 40 kor. 2. Ehezvaló ha­
sonló cukorfogó 3 kor. 3. Egv drb. ezüst 
cukorporhintő értéke 6 kor. 4. Egy drb. 
kis ezüst pohár belül kopott aranyozás 
értéke 10 kor. összesen: 59 kor. érték­
ben. Külömben újabb adat csupán az, 
hogy tegnap este jelentkezett a 9-os és 
a 10 es számú hordár a rendőrségen, s 
előadta, hogy szombaton reggel a csapó 
utcai zálogházba vittek egy láncot éa egy 
aranyozott ezüst cukortartót, a melyek 
leírás után Ítélve hasonlít a lopott tár­
gyakhoz.

* Adományok a siiketaómáknik. A
siketnómák intézete rószara a következő 
adományokat vettem és köszönettel nyug­
tázom : Basahid község 1. k. 10 f. Bin 
koszi község 1. k. Hernádvölgyi vasipar 
részvénytársaság 5 k. Békés község 5 k. 
Nagy Baraoka község 1. k. 70 f. Szét k 
István Rutka 1 k. Hajdinger Is'ván 
Rutka 1 k. Fejérvárcsurgó 17 k, 60 f. 
Debrecen m. kir. anyakönyvi hivatal 
perselye 5 k. 47 f. Csikvárd község 2 k. 
Mayer János Kisszeka 2 k. Fridmann 
Zsigmond 50 f. Né nety Piroska 1 kor. 
Fü efcy P »1, pg msü ei pénztáros.

* Halált ha ó szójáték Lőrincz Pa- 
pucz Jánost az iván-batyáni képviselő- 
tes ület e dőkemlőnek választotta meg. 
Úgy látszik, hogy Lőriocz nem fejthetett 
ki azelőtt valami lázas tevékenységet, 
mert mindenfelé tréfálgatták őt az uj hi­
vatala miatt. Muth Gáspár pláne sz 'já­
tékot is csinált, dologkerülő erdőkerülő­
nek nevezvén Lőrincet. Az erdőkerülő 
nem értette tréfát, talán éppen azért, 
mert nagyon is megértette azt és a szó- 
játékost egyszerűen agyonlője. A pécsi 
esküdtbiróság ezért Lőrincet tíz évi fegy 
házra elitéit ■, A Cuna pedig semmis igi 
panaszát eiu ásította,

* Kérelem a közönséghez. A Homok­
kertben, az anyaváros kuitur éns intéz­
ményeitől elzárva, mintegy 3000 lélek 
vágyódik a mai korban már a pusztában 
éő emberre nézve is nélkülözhe len mű­
velődés útin. Hogy e cél elérhető legyen, 
a Homokkertben a városi polgárság tá­
mogatásával ref, Olvasó Egylet alakult, 
mely immár belügyminiszteri megerősítést 
is nyervén, e hó ÍO-én men kezdte műkö­
dését. Az Olvasó Egv let elnökéül olyan 
ügy buzgó, a homokkerti lekosság érdekeit 
szivén viselő érdemes férfiút választót ak, 
a kinek vezetése a litt remélhető, hogy 
az Egylet nagy mértékben szükségelt 
fontos rendeltetésének meg fog felelni. — 
Az Olvasó-Egylet, mint ilyen, a saját 
erejéből könyvtárt létesíteni képtelen. 
Jól tudjuk pedig, hogy minden közmű­
velődést célzó intézmény csak úgy tőit 
heti be hivatását, ha a saját körében 
hasznos, szivei-lelkot nemesítő, gyönyör­
ködtető olvasmányokat, könyveket is 
nyújthat tagjainak. Épen ezért: remény 
teljes birodalommal és szives kérelemmel 
fordulunk az igen tisztelt, nagyérdemű 
közönséghez, bogy a ki a népesség szel­
lemi előhaladása iránt érdeklődéssel vi­
seltetik és azt jóindulatú támogatásával 
gyámolitani is lnjlandó, általa nélkülöz­
hető, hasznos irányú tartalommal biró 
olvasmányokat (regényt, közismeretet tér
j esz lő köny vet stb. a homokkerti ref.
< ilvasó-Egylet részére — adományozni 
szíveskedjék. A hálás köszönettel foga­
dott könyv adományok Tordai Gábor 
homokkerti tanítóhoz, mint Olvasó-Egy­
leti jegyzőhöz küldendők. Az adományo­
zott, e " könyv cime és az adományozó 
nevével együtt hirlapilag közöltetni fog. 
Debrecen, 1904. július hó 21-ón. — Az 
elnökség.

* Halálozások. Debrecen város b&- 
lottai Rz elmúlt napon a következők vol­
tak: Vedres József Ferenc ev. ref. t, 
hónapos; Sós Jóssef ev. ref. 11 napos; 
Boros Rudolf ev. ref. 50 évas; Simít* 
Papp Lajos ev. ref, 33 éves; őzv. Kis* 
Miklósáé szül. Magyar Mária róm. kath. 
56 éves; özv. Hírnyák Imrémé ev. ref. 
64 éves.

* Erdőégés. Bátyúból jelentik, hogy 
a Bátyú m ülett elterülő B )trágyi erdő 
meggyuladt s mintegy 300 hold területe» 
leégett. Az erdőben mog égett még 500 
ölnyi levágott fa is. Az erdő Lónyay 
gróf birtokához tartozott, A kár óriási. *

* Nyitót kutak. Ez is debreoemi kü- 
lőnlegsssóg. Nyitott utcai kutakat már a 
nagyobb falvakban sem láttunk. — Dab- 
reosnben van bőven. Baj is van velők 
ebég. M ist a csiosogéi kút omlott be* 
Vi* már hetek óta nincs benne, a kő­
burkolata beomlott, mist meg már köz- 
veszélyessé kezd válni. Ha már fellé le­
nül kell nyitott kútnak lenni, legalább 
no olyan legyei, moly vizet nem ad, á* 
a járókelőket veszélyezteti.
Letztes iözsef fényképészei

festészeti és fé nyképnssgj- 
tási műterme ,P iao-utoa 44 
dr. U j falus sy-ház Á11 a n lé 
fá n y k é p k i á Ili tás a műterem 
kapubejratá nál levő kira­
kat ban.
x ü] képes lapok dupla színű debre­

ceni és h >rtob igyi 40 féle felvételben, 
iámé1, eladók nk előnyös árak mellett 
kaphitó eg vedül Pongrác Géza papirke- 
reskedéUb>n Debrecen (Bika szálloda 
mellűt) Ugyan >it: egy jó családból való 
fiú tanul inak felvétetik.

Valódi Panama kalapok 2
frt. 50 Fdketmél

l/a este az 
réházbun Rác! Ká 

játszik.

Arnny Bika M 
íroly zeiwkam

A világ minden részéből.
Köd után a légkör éppen úgy meg­

tisztul, mint eső után.
A gó yáuak hangja nincsen és az 

egyetlen hang, amit kiad, az az ösmert 
kelepelés.

Az amerikai sivatagban élő puszta? 
egérnek alsó állkapcsán különös, kinő- 
vésszerü zsebe van, amelybe a talált ele­
delt elrej i. Ha megéhezik, az eledelt in­
nen szedi ki a lábéval, éppen úgy, mint 
ahogyan az ember vesz ki valamit a 
zsebéből.

a lefolyt 34 év alatt Canadábtn 
csak 69 há aspárt választottak el a bí­
róságok az Egyesilt államokban pedig 
ugyanezen idő «1 itt csaknem 700 ezer 
vállás történt. Az egyesü t-ÁUameK la­
kossága tizenkétszer akuora, mint Ca­
nada é. a válások száma mégis tízezer- 
szer akkora volt.

Egy koreai nagykereskedő cég nem - 
régibon egy képviselőjét küldte Ameri­
kába, hogy ott bálványokat vásároljon. 
Egy amerikai cég néhány óv etőtt fogott 
hozzá a bá'vtoyok gyártásához és at 
amerikai réz* és fabálványok akkora 
népszerűség)t szereztek a bálványimádó 
koreaiak és kínaik közt, hogy most ki-

M
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srírólag ilyeneket akarnak házi oltáraik 
»Rimára beszerezni.

Ki'enc esztendei (egyházra ítélt egy 
new-yorki biró két börtönviselt embert, 
amiért egy szegény asszonytól 30 centet 
raboltak.

Korea csak 1897-ben lett császár­
ság azelőtt uralkodója királyi cimet 
viselt.

A pápáé a világ legdrágább karos­
széke, Szín ezüstből készült és fél millió 
korona értéke van.

A francia-svájci határon a minap 
tgy kőszáli sas megtámadott az ország­

úton egy arra hajtó földmivest és ne­
gyedóra hosszat viaskodott vele. A vé­
gén mégis az ember győzött, de mikor 
ostora nyelének jól célzott csapásával fe­
jén találta a veszedelmes madarat akkor 
már maga is több sibbtől vérzett.

Az esernyő nem a mai kor tanál- 
znánya, mert azt már 6COO év előtt Ni- 
uivében és Egyiptomban is ismerték.

A grönlandi óriási cethal szive há­
rom láb átmérőjű.

Budapesti rendőri birek.
Saját tudósítónktól.

Budapest, július 22.
Késelő marhahajcsárok.

Áz éjszaka a Fejérvári-uton tcbb 
marhajcsár Fehérvár felé marhákat haj­
tott. Az utón Thetbald Miklós és Lonik 
Lajos marhahajcsárok összeverekedtek. 
A dolog vége ez lett, hogy Lóriik melí- 
keszurta Thetbaldot. A sebesültet a men­
tők a Rókus-kórházba vitték.

TÁTIKÁTOK.
japán-orosz háború,

London, jul. 22. A Standardnak 
jelentik Odesszából : A cári flottának 
most Szebatztopolban időző bárom cir­
káló hajója parancsot kapott, hogy to­
vábbi utasítások megérkezéséig Péter- 
várról ne vegyen fel fegyvert és szenet.

Paris, jul. 22. A Havas-ügynökség­
nek a moszkvai Ruszki Liszto egy je­
lentését táviralozzák, mely szerint Kuroki 
tábornok keleti hadserege áttörte az oro­
szok seregének bolszárnyát és a japánok 
Mukden felé vonulnak előre.

Suez, jul. 22. Most tudódik ki, hogy 
az egyiptomi kormány Abbas nevű gő­
zöse hétfőn a Vörös-tengerre indult, azt 
hiszik azért, hogy követelje, bogy a j 
Szmolenszk és Peterburg nevű orosz ha- { 
jóktól a Vörös-tengeren való áthaladásra j 
felvett hajókalauzok a hajót elhagyják.

London, jul. 22. A vladivosz 
toki hajóraj elsülyesztette Takasima 
nevű japán hajót- A legénység part 
ra menekült.

Mukden, jul. 22. A város mel ; 
let két nap óta heves ütközet dúlt, ;

I amelyben úgy az orosz, mint a ja i 
pán seregek súlyos veszteségeket 
szenvedtek.

Tiencsin, jul. 22. A japánok \
\ szerdán egész nap bombázták Port 

artur erősség kikötőjét,
A hőség áldozatai.

A rekkenő hőségnek tegnap a fő­
városban több áldozata akadt. Horváth 
■Géza 5 éves tanuló tegnap a Bulyovszky 
utca 23 számú ház udvarán napszurás 
következtében összeesett. Haldokolva 
vitték a Rókusba. — Napezurást kaptak 
Király Lina 18 éves cseléd a Hoüó- 
utcában, Rozmann Sándor 28 éves arany­
műves a Holló-utcában. Az éjszaka pedig 
eszméletlen állapotban találták a Ganz- 
atea 22 számú báz udvarán Murányi 
József szabósegédet, aki szintén a hőség­
től lett rosszul. Valamennyit a R- kus- 
kőrházban ápolják.

Megszökött örült.
Sztojkovics Miloje tai ár tegnap a 

a Bácskából felhoz'aa fivérét Sztojkovics 
Dílonne 43 éves kereskedőt a fővárosba 
hogy itt elmebetegsége miatt n egvize- 
gáltassa. Az elmebeteg kereskedő azonban 
a Margithidon megszökött a fivérétől. 
Sztojkovics Dilonne középmagas, héja 
sötét szőke, szeme szürke, bajusza erős, 
szőke. Világos zöld ruhát és szürke ka­
lapot visel.

London, julius 28. Deily Telegraph 
írja a Malacca kéidésében: Nem lehet 
többé kételkedni az Anglia és Oroszor­
szág között való feszültség komoly vol­
tában. Az esetet talán el lehetne intéz­
nie a két nemzet méltóságának megsér­
tése nélkül, ha nem maradna fenn ama 
súlyos kérdés, milyen osztályhoz kell so­
rozni az olyan hajókat, mint a Peter­
burg. Úgy értesülünk, hogy az orosz 
cárnak jelentették, hogy az orosz hajó­
had eme hajóira lőnek, ha megkisérle- 
nék az angol hajók fenntartását vagy 
megvizsgálását és tengeri rablókként el- 
sülyesztenék, ha eme magatartásuktól el 
nem térnek. Arról is értesülünk, hogy a 
török kormány lépéseket tesz, hogy az 
ilyen hajóknak a Dardanellákon való át- 
vonu'ását megakadályozzák. A kérdés­
nek semmi köze sincs a távol keleti há­
borúhoz. A Standard Írja : A Malsecának 
orosz őrizet alatt való útja Pcrt-Szaidba 
a válságot még lényegesen su’yosbbi- 
tottv. Méltóságunk és magunk becsülése 
kívánja, hogy a gőzöst elbocsássák, mi­
előtt a Balti-tengerbe érkezik. A közé]) 
tengeri hajóhad tengernagya utasítást 
kapott és ha a Malaccát nem bocsátják 
szabadon, akkor azt elfogják, mielőtt 
még a Gibraltári szoroson átvonulhatna.

Eltűnt fiatal ember.
Bokoli Gyula 19 éves nyomdai­

gépmester a napokban eltávozott s?ülői­
nek Fecske-utca 17 számú lakásáról és 
azóta nem tért vissza. Az eltűnt fiatal 
ember már régebben öngyilkossági szán 
dókkal foglalkozott és attól ülnek, hogy 
most végrehajtotta a szándékát. Az el­
tűnt vézna termetű, ht ja szeme barna. 
Kissé nagyot hall. A rer tióreóg ryo 
■in ózza.

Pétervár, jul. 22. A cár elren 
(lelte a Malama szabadon bocsátását 
és teljes elégtételadást fog adni

Strossmáyer püspök él.
Tegnap éjjel egy távirati jelentés 

alapján megírtuk, hogy Strossmáyer püs- ) 
pik Robitsen elhunyt. Mai távirati érte- i 
sülőseink pedig arról adnak hírt, hogy | 
állapota súlyos ugyan, de azért nem holt 5
meg. A tAviratok a következők:

Eszék, jul. 22. A gyakovói kápta­
lanhoz a következő távirat érkezett ma 
reggel Strossmáyer püspök egészségi ál­
lapotáról. A püspök állapota változatlan,, 
Az orvosok remélik, hogy meg tudják 
tartani az életnek. Qyakovóban megem­
lítik, hogy Stossmayer már több ér óta 
szenved ezédülési rohamokban, különösen 
a nyári időszakban. A püspök egészsé­
ges természetét tekintve remélik, hogy 
most is szerencsésen kilábal a beteg­
ségből.

Zágráb, jul. 22. Rohies fürdőről mát 
a káptalanhoz érkezett táviratok szerint 
Strossmáyer djakovan püspök állapota, 
javult. Közvetlen veszélytől nincs mit 
tartani.

Budapest. julius 22. Strosz 
mayer József diakovári püspök egy 
rohinti távirat szerint már túl van 
minden veszélyen.

Izabella főhercegnő balesete.
Poprád, julius 22. Izabella fő­

hercegnőt sétakocsizás alkalmával 
elragadták a lovai, amelyek egy 
motorkocsitól megijedtek. Azonban 
az ügyes kocsis lélekjelenléte meg 
mentette a végzetes balesettő . Iza­
bella főhercegnőnek a nagyfokú 
ijedtségen kívül nem történt egyéb 
baja.

Betegedé» egy hajón.
Trieszt, jul. 22. Egy itt horgonyzó 

amerikai hadihajó két kapitánya, négy 
tisztje és két matróza tífuszban megbe­
tegedett. A betegek állapota nagyon sú­
lyos. A hajó pedig gátolva van a tovább 
utazásban.

Gabonatőzsde.
Budapest, julius 22. BnzakinálaÉ 

mérsékelt, vételkedv korlátolt. Nyugodt, 
irányzat mellett 45,000 móterrr.ázsa ke­
rült forgalomba változatlanul nyugodt 
árakon. Egyébb gabonanemek változat 
lanok. Idő meleg.

Búza áprilisra 9.71--72
„ októbere 7.62--63

Rozs áprilisra 6.82--83.
,, októberre 000--00.

Tengeri áprilisra 6.16--17.
,, októberre 6 53 --54.

Repce 10.55- 65.

TORVi NY KKZÉS
§ Tolvaj szobaár. Döme István ál­

lami alkalmazotthoz ev év február havá­
ban beállított egy Backer Ferenc nevö 
iparosseséd és a szintén ott lakó szoba- 
urnak, Lefkovics Bélának rgy levelet 
hozott annak Miskolcon tartózkodó aty­
jától, melyben az állott, hogy a űu esz-

a
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közölje ki házigazdájától, hogy mig Bac­
ker munkát kap valahol, utólagos fizetés 
reményében lakhasson náluk. Lefkovios 
a levél folytán megkérte Döma Istvánt, 
hogy adjon szállást az újonnan jött em­
bernek, ki majd megfizet, ha lesz neki. 
Backer Ferenc, a házigazda beleegyezése 
folytán, beköltözött szobatársnak a kiadó 
szobába, de harmadnapra úgy eltűnt, 
mintha a föld nyelte volna el. De vele 
együtt eltűnt a ház gazdának 320 korona 
értékű órája, gyűrűje és egyéb értékes 
holmija, mit Becker, folfeazitve a zárt 
szekrényt, ellopott. Midőn a rendőrség 
nemsokára letartóztatta, akkor már az 
utolsó fillérig elköltötte a lopott holmik 
árát s a vizsgálat kiderítet te hogy a levél 
amit Lofkovits Bélának atyja irt volna, 
•egy közönséges hamisítvány, mert az 
ilyen levelet sohasem irt fiának. A bíró­
ság ma Backer Ferencet lopás miatt tiz 
havi fogházra ítélte el.

§ Ax ügyvéd és a logházőr. Mulat­
ságos dolog történt ma egy ügyvéddel a 
búd s^esti büntető törvényszék egyik tár­
gyalóteremében. Az ügyvéd ugyanis egy 
ítélet kihirdetésén volt jelen, melynex 
megtörténte után az ügyész fugházőrórt 
csengetett, hogy elvezesse a jogerősen 
elitéit vádlottat.

Mig ez megjött, addig az ügyvéd 
odaült a vádlott mellé és beszélgetni kez­
dett vele.

á fogházőr, midőn átvette az ügyész­
től az iiásbtili jelentést, odalépett az 
ügyészi űrnél vény melletti székeken ül­
dögélő két emberhez s rátette a kezét 
az ügyvéd vállára s komor hivatalos 
hongon így szóit hozzá:

— Mars, előre 1
Az ügy ved úgy meg volt lepetve, 

hogy gépiesen felállóit s tényleg követni 
akarta a fogházőrt, de az ügyész észre­
véve a tévedést, általános derültség köz­
ben leintette a buzgó porkolábot.

Alig egy óra múlva egy másik vád­
lottat kellett védnie az ügyvédnek, ki, 
mig a bíróság az ítélet meghozatala vé­
gett visszavonult, ismét odaült az előbbi 
majdnem végzetes helyre.

Midőn a bilóság visszajött a te­
rembe, az egyik szavazóbiró igy szólt az 
ügy védház:

— Jó lesz onnan elülni, mert még 
le találja csukáim az ügyvéd urat egy j 
fogházőr.

Később érkező ajánlatokat j vagy nem alkalmas voltára nézve
nem fogunk figyelembe venni

Az ajánlatok borítékai a kö­
vetkező felírással látandók el: 
„Ajánlatatokaji TiszahidnU fenn­
marad régi cülöpök eltivolitasära.“
Bánatpénz fejében legkésőbben 
f. é. Julius hó 29-én délelőtti 11 
óráig 200 azaz Kettő száz korona 
teendő le készpénzben, vagy állami

egyoldalulag a magy. kir. állam­
vasutak véleménye mértékadó.

4 ) Az esetre, ha munka köz­
ben oly kedvezőtlen vízállás ál­
lana be, mely a cölöpök eltávolí­
tását akadályozza, a befejezési 
határidő annyi nappal lesz meg­
hosszabbítandó, a hány napig azon 
kedvezőtlen vizálállás tart. Ennekletétekre alkalmas értékpapírokban | megítélése is egyoldalulag a ma- 

a debreceni udetvezetőség gyöjt« gyár királyi állam/«sutokra tar-
pénztáránál.

A készpénzben befizetett bá­
natpénz után kamat nem köve­
telhető.

A pályázati feltételek a kö­
vetkezők :

1. ) Vállalkozó tartozik a 
cölöpöket, vagy olyképen rob­
bantani, hogy a talajb 51 ki ne 
álljanak, vagy pedig teljesen ki­
húzni.

2. ) Vállalkozó tartozik a 
munkát legkésőbben 1904. évi 
szeptember hó 15-éig teljesen be­
fejezni, ellen esetben minden 
addig el nem távolított cölöpért 
minden egyes késedelmi nap 
után 10 azaz Tiz korona köt­
bért fizetni.

8.) Az esetre, ha a munka 
kedvezőtlen vízállás miatt legké­
sőbben f. é. augusztus hó 10-éig 
nem volna megkezdhető, a fenn 
kikötött befejezési határidő annyi 

; nappal lesz meghosszabbítandó, 
a hány nappal a munka megkez­
dését a vízállás miatt el kellett 
halasztani. A vízállás alkalmas,

tozik.
5.) Vállakozó tatozik a mun­

kához szükséges mindenféle esz­
közöket és anyagokat kivétel 
nélkül sajátjából megszerezni ás 
összes m lakásait sajátjából fi­
zetni.

6 ) Kihúzás esetén a kihúzott; 
cölöpö k, vállalkozó tulajdonát 
képezik.

7. ) A munka folyama alatt 
vállalkozónak egy részletfizetésre 
lesz igénye keresetének többi része 
csak a munka teljes befejezése 
után lesz folyatandó.

8. ) Vállalkozó tartozik aján­
latában világosan kijelenteni, hogy 
az e hirdetményben fog! itt va­
lamennyi feltételeknek magát teles­
sen aláveti.

Az üzletvezetőség fenntartja 
magának az ajánlatok közt & 
szabad választó jogot.

Kelt Debrecen, 1904. Julius hő

Az üzlet vezetőségűr’<ür

H y d ráülik us s aj t ó k
Magyar királyi államvasutak 

Üzletvezetőség Debrecen.
17313-1094. az.
Pályázati hiredetmény.

A tokaji Tiszahidunk alatt 
fennmaradt circa 35 drb. régi 
cölöpnek robbantás vagy kihúzás 
utján való eltávolítása tárgyában 
ezennel nyilvános pályázatot hir­
detünk. melyre a kellőleg felbéjeg- 
-zett ajánlatok legkésőbben f. é- 
Julim hó 30-án déli 12-óráig a 
magy. kir. államvasutak debreceni 
üzletvezetőségének titkárságánál 
benyújtandók,

Arany erem 
Szeged 1809

Arany érem 
Budapest 1899

Aranyérem
Pozsony l^o2

hydrau-
likus

sajtóért.

szőlő és gyümölcsnHist sajtolására
a nagy üzem számára, 2 kitolható ko­

sárral vagy 1 kossárral. g
Bor-, gyiimöIcsíioHS gyiimöjcgnedv-sajÉókafc j

kózitiajlásra Hereules- 
nyomerő szerkezettel, fa-

-jraCCTTtBjrtTrrw"»-n vagy vastányérral, ui im rnSSsaVf Gyümölcs- és
szóHő-orlöket 

bogyózógépeket'
! Spümölcs*aszaló készülékesei gyártanak és szállítanak jótállás mell«Ií£f 

mint különlegességei a legújabb szerkezetben
MAYFAHTH PH. és TI, BÉCS, 111

kii önlegdsségi gyár gyümölcsórtókesitási g-ipskben.
Képes árjegyzék ingyen és bérrrentve. Megrendelések idejekorán kéretnek

% mi ex XX
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mm
Sepsi Szt.-György-i 

magyar gyártmány |
I öltönyre való

S S 3.50—5 Írtig»

Kunz József és Tsa utóda cégűéi,
Debrecen, Kistempiombazt r.

t..ü^uv..«v.iittks.toMiiurfweíwk'U.'.>v. -iVrrJSiHBMflB

L

Legrégibb és legnagy obb bútor- j 
raktér DEIPMkMFK.

BÚTOROK
* legnagyobb választókban, jutányos árban,1 

ízléses és legszolidabb kivitelben csakis !

Eiller Ede 1
btiiorgyáros, cs. és kir. udvari szállítónál $

} <ím*yw n***«.*  nriJDüiiPR? HnawBBa ;í
txuatóflBaeeBeefli» */ £i 12 21 Ju v 2i 1*, asesHsaDBSBHMBaan •>

főpiac, a főtőzsdével szemben | 
kaphatók, hol úgy a legszeré'í 
nyebb mini a legdíszesebb meny-ú 
asszony! kelengyék, szó babérén- I 
dezések és díszítések kifogást a-f 

lsnvl eszközöltetnek.

Gajdos ági
bajuszpedrő. Szép iajupz

^Cdjegy. /

Djorht'fi a hires Bajéti- 
fcégi bajuszpedrő haszná­
lata éltül, mely legjobb 
az összes bajuszpedrő 
készitménj ek kozott. A 
bajuszt nem töri, tea 
tépi, xnir.dt'g szép állás­
ban taitja es soha m m 

keménytdik meg.
Egy doboz 50 fill.

Kapható :
Dr. lécnek V. Emil

utóda
Srósz Nagy Ferenc

gyógyszeresénél
DEBRECEN, Kossuth utca 8. szám.

Valamint Tóth Béla gyógyszertárában
mmmmmmmmmmsmammumsmmmíí&ammmÖB

styria for- 
rás viz,

gyógyvíz, orvosilag ajánlva. 
Gyomor, görr-s, vesegyuladás, 
cukorbetegség, bízás és máj- 

baj ellen. Kitűnő eredmény. 
Kapható:
Hoffmanit Józsefnél,

Budapest, Báthory-utca 8.
MMMHtWIHWIMHMMHHI HmáBMIU AJK. WBB&JSXSgSBaxr

5,7~: SEMUlICZIEléCS.
mely zz í rezet tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

linden ártalmas alkatrész nélkül!

Ejy tégsly ára
11 I kor. 4Q fi Mér

tgy kis tégely 
ara 70 fi bér

Serail-szappan. I Kitűnő toiiiett szappa- Seail-pnder. Kiváló finom arezper 
nők s kenőcs haazná- három színben, fehér, rózsa és oiém Epe-szappan. I . . 1 doboz 4,a 1 korona.

Serail-créme. nappali használatra. j j Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz.
Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihaloxics István, Tóth 

Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 1 
uraknál, valamint Jósa és Jón a urak droguerájában.

Továbbá a készítőnél : R02SNYÁI MÁTYÁS gy ógyazertárába
áradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban.

I smmmm&ímmM&i
fvtuw»AlOu-i,

►MCTi'g rwrawit «bkTXKX^vf^rrvfr^vxa.'nm mzsiK-uonox ■ v^ar^v, vj, ^ >

iám

sérvkötökben

U j d o n s á g!

9; f&.itfh'isSxhcs

JCÜ Keleti-féle legújabb cb. és kir. szab. súrvkotő 
j-ffK ííQ*/\ pneumatikus gummi-pellotával, a legtökéleta- 

® £®hb a maga nemf ben. Nem csúszik, nem okos 
kellemetlen nyomást és rendkívül kitűnő fek- 
\ éso által felülmúl minden más gyártmány*.,

Jtk 3r> am Mx. :
Egyoldalú — 12 korona. 
Kétoldalú — 24 korona. 

Gs. és kir. szab. Keleti-féle „Guinmi-sérVkötő4'
szarvasból' védővel és biztonsági övvel különösen gyerge és nyomást nem ked 
ve,ő egyéneknek kitűnő szolgálatot tesz, éjjeli hasi nálatra melegen ajánlható..

Ára: Egyoldalú 30 kcicra. — Kétoldalú 20 korona.
,J „ valódi angol acél rugóval egyszerű de igen szoliá 

iíl íl I és tar1<5s kivitelben 1 Árak 6—8—10 korona. 
lUluA Testegyenésf-íti gyáramban teljes jótállás és leg- 

jutányosabb árak mellett készülnek továbbá 
Klilái ek és mi kezek am putáltak részére.
Ecíüzík és egyenesiarték ferdénnCttek részére, 

iáié cs Ismgépek, ezomb-, térd- és bokaizülét gyu- 
Jadásrál síb. Basiiöfék, gye mm baj, vár dór vese, köl- 
dckférv_és légó has ellen 7—24 koronáig.
Havitajkcfßk 5—13 koronáig, UumigCrcsér harisnyák, 
íl—T5 koronáig, heretart ék, 0.50—4 koronáig (Sus- 
pecsor) stb.

K.; Legújabb szerkezetű

%

I

Slofiitsi

Belegfció4 öcsik ás szélek
leg-lítl addozók és rtlikanlSK száméra elismert 

jobb minőség, eiediti gj ári árak mellet!
Újdonság Igen célszerű

Cs is ke. sz. S22g1aÁn hygfenikus szcb&iir 
S2tk (tset) légmentesen záiható fedéllel!

ereden angol ulosetpapii os, bygienikus köpőcsészék, irrigálorok, fecskendő 
gtomlok, ínhalaló-gépek, poscsapok (katheter.) valamint a betegápoláshoz és betogk Dvelemhe^

való összes cikkek gyári raktára.
Fontos CféP’,cgfPtllIöjdo- Mentőszckrények első segélyhez, 

rf-M • . v i/^uoso^ rí’sz^re ! • legújabb miniszteri előírás szerint.Gumim ! * , ,fr*?cia «vszer-különlegessegek eredeti párisi csomagolásban Orvosilag
ajánha! Feltétlen biUos és ártalmatlan Árak Gummi 2-12 koionáig. Hal 

_7 . , hólyag ti— 1 y koronáig.
JN 6l Óvszert k <£.e6samim occlusivum) Mensirga tanár uj módszere szeriül, több mint 

„r..~ , . ..... . -00-szor' használatra. Orvosi rendeletre adatik ki Ára kor. 3- 5. Beve
Ib0ZZ- -nr',.3 ’ Köi b'zlenségi szivacs, ára tucatonként kor. 4-12.
Legnjahb 1003-4. évi körülbelül SIXO disz.es üj t Auto Vaginal Spray 1 fii f

tai k“daittyTÍtSement0vmarte8 meHeU # ^

Kei éti J, Budapf&t, IV. kofonaherceg-o. 17,
»■» dg  ̂^ aőégs -■ yjva tw icnrr ^. , r ---------

(a főtisztelendö Servita rend zárda-palotában.)
Központi városház. "***■»■«», saasasMüű»-^®» Alapítva 1878.

továbbá ezen hirdetmény be
..... ....................„.iái — Uuinmiái uknál 20 szág

zaléknyi kedvezményt nyújtok.
"'>**" rewiyi.'rrryv« (V'.www

í Gyár Központi városház. Hnmnii' j inssKuuattiiäQi
I T71 ITt I- Vtr>t óe I Kzm hirdetésre való » ontakozással, to
í X ^JtMliUZULLVb . küldésével 20 kor. felüli bevásárlásnál

Debi-eeen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

■


